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U sklopu Erasmus+ projekta 
FORCE – Forensic Accounting 
and Fraud in Contemporary 

Digital Environment, drugi transnaci-
onalni sastanak projektnih partnera 
održan je na Sveučilištu Kozminski 
u Varšavi. Projekt FORCE financira 
se iz instrumenta Erasmus Mundus 
Design Measures (EMDM) s ciljem 
razvoja zajedničkoga međunarodno-
ga diplomskog studija iz forenzičnoga 
računovodstva i istraživanja prijevara 
u suvremenom digitalnom okružju.

Sastanku su nazočili predstavnici 
svih četiriju partnerskih institucija: 
Ss. Cyril and Methodius University in 
Skopje, Faculty of Economics Skopje 
(nositelj projekta), University of Lju-
bljana – School of Economics and Bu-
siness, Kozminski University te Sveu-
čilište u Zagrebu Ekonomski fakultet, 
koji su zajednički radili na razvoju i 
usuglašavanju ključnih elemenata 
budućega zajedničkog diplomskog 
studija. 

RAZMJENA ZNANJA 
I ISKUSTVA

Ekonomski fakultet Sveučilišta u Za-
grebu predstavljale su dekanica prof. 
dr. sc. Sanja Sever Mališ, prof. dr. sc. 
Ivana Mamić Sačer i izv. prof. dr. sc. 
Mateja Brozović. 

„Sudjelovanje našeg Ekonomskog fa-
kulteta u Erasmus+ projektu FORCE 
predstavlja važan iskorak u međuna-
rodnoj suradnji i razvoju novih stu-
dijskih programa. Naš angažman u 
području forenzičnog računovodstva 
doprinosi pozicioniranju fakulteta kao 
prepoznatljive ustanove u Europskom 

prostoru visokog obrazovanja. Zajed-
nički diplomski studij koji razvijamo 
s partnerskim institucijama: Ss. Cyril 
and Methodius University in Skopje, 
Faculty of Economics-Skopje (nosi-
telj projekta), University of Ljubljana 
‒ School of Economics and Business te 
Kozminski University –‒ Varšava, rezul-
tat je temeljite analize potreba tržišta 
rada i usklađivanja nastavnih sadržaja 
s najnovijim stručnim i znanstvenim 
dostignućima. Takvi projekti omogu-
ćuju profesorima razmjenu znanja i 
iskustava, razvoj vlastitih kompeten-
cija te aktivno sudjelovanje u obliko-
vanju suvremenih kurikula. Time ne 

osnažujemo samo akademsko osoblje, 
nego izravno utječemo i na kvalitetu 
studiranja”, rekla je za Akademski list 
dekanica EFZG-a Sanja Sever Mališ.

Prvoga dana sastanka raspravljalo se 
o konačnoj strukturi zajedničkoga di-
plomskoga programa, o pojedinim ko-
legijima, ishodima učenja i integraciji 
nastavnih sadržaja. Naglasak je bio na 
usklađivanju kurikula u kontekstu 
različitih nacionalnih obrazovnih su-
stava i institucionalnih procedura. Do-
datno su analizirani preduvjeti i po-
stupci za dobivanje zajedničke europ-
ske akreditacije programa, uključujući 
pravne i financijske aspekte.

Drugog dana sastanka na rasporedu 
su bili zajednički kriteriji za upis stu-
denata, evaluaciju i praćenje. Usvojen 
je i plan za sljedeće aktivnosti, koje će 
uključivati zajedničku promidžbenu 
strategiju, administrativne protokole i 
plan potpore studentima.

ZAJEDNIČKI DIPLOMSKI 
STUDIJ

Susret u Varšavi protekao je u izni-
mno konstruktivnom i suradničkom 
ozračju. Domaćini sa Sveučilišta Koz-
minski pokazali su se izvrsnim orga-
nizatorima i partnerima. Partneri su 
potvrdili čvrstu posvećenost daljnjoj 
suradnji te dogovorili održavanje slje-
dećega transnacionalnog sastanka u 
rujnu 2025. na Ekonomskom fakultetu 
Sveučilišta u Ljubljani.

„Studenti će kroz ovaj program dobiti 
priliku za međunarodnu mobilnost, 
učenje iz prve ruke o prevenciji i de-
tekciji financijskih prijevara te stjeca-
nje zajedničke diplome priznatih in-
stitucija. Projekt FORCE pokazuje kako 
strateško partnerstvo i međunarodna 
suradnja mogu rezultirati konkretnim, 
održivim obrazovnim ishodima. Za-
hvaljujem svim kolegama koji sudje-
luju u provedbi projekta te našim par-
tnerima, posebno domaćinima sa Sve-
učilišta Kozminski, na gostoprimstvu i 
profesionalnosti. Veselim se nastavku 
suradnje i idućem sastanku u Ljubljani 
– i vjerujem da ćemo u rujnu napraviti 
još jedan važan korak prema realizaciji 
zajedničkog diplomskog studija”, za-
ključuje dekanica Sever Mališ.

Projekt FORCE važan je iskorak u me-
đunarodnoj suradnji i inovacijama u 
visokom obrazovanju te odgovara na 
sve veću potrebu tržišta rada za struč-
njacima u području forenzičnoga raču-
novodstva i borbe protiv financijskih 
prijevara. ///

Borba protiv �nancijskih prijevara
MEĐUNARODNA SURADNJA EKONOMSKOGA FAKULTETA

Drugi transnacionalni sastanak projekta FORCE u Varšavi okupio 
je partnere iz Skoplja, Ljubljane, Varšave i Zagreba

PIŠE: Branko Nađ
FOTO: Sveučilište u Zagrebu Ekonomski fakultet

Studenti će kroz ovaj 
program dobiti priliku za 
međunarodnu mobilnost, 

učenje iz prve ruke o 
prevenciji i detekciji 

financijskih prijevara 
te stjecanje zajedničke 

diplome priznatih 
institucija 

prof. dr. sc. Sanja Sever Mališ, 
dekanica Ekonomskoga 

fakulteta
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Tim Fakulteta organizacije i in-
formatike, sastavnice Sveučilišta 

u Zagrebu, u suradnji s austrijskom 
tvrtkom GTN Solutions, razvio je 
inovativnoga AI asistenta za Mood-
le ‒ sustav koji omogućuje studentima 
brze i personalizirane odgovore na pi-
tanja vezana uz kolegije, ocjene i roko-
ve, i to 24 sata na dan.

Ovaj dodatak za Moodle, razvijen u 
sklopu Laboratorija za napredne 
tehnologije u obrazovanju pod vod-
stvom prof. dr. sc. Igora Balabana, 
pomaže studentima da dobiju točne 
informacije odmah, bez čekanja na od-
govore e-poštom ili mogućih nespora-
zuma. Istodobno, nastavnicima omo-
gućuje veću učinkovitost u komunika-
ciji, bez dodatnog opterećenja.

Asistent je dizajniran kako bi odgo-
varao na najčešća studentska pitanja 
vezana uz pravila kolegija, strukturu 
ocjenjivanja, bodovne pragove i rokove. 
Umjesto ponavljanja istih informacija 
više puta tijekom semestra, nastavni-
ci mogu pustiti asistenta da preuzme 
taj dio komunikacije. Isto tako, AI asi-
stent koristi se podatcima iz Moodleova 
dnevnika ocjena kako bi studentima 
pružio prilagođene informacije. Na 
primjer, student može upitati ima li 
dovoljno bodova za prolaz, što još tre-
ba napraviti za višu ocjenu ili do kada 
mora predati određeni zadatak.

Jednostavna i brza 
implementacija i niska 
cijena korištenja

Za postavljanje asistenta nisu potreb-
na nikakva tehnička znanja ni progra-
miranje. Nastavnik može definirati 
pravila kolegija i aktivirati asistenta 
u sklopu jednoga kolegija za manje od 
jednog sata na kratkoj online radioni-
ci. AI asistent koristi ChatGPT 4.1 Mini 
model, što znači da oko tisuću student-
skih upita košta svega dva američka 
dolara. Time je sustav financijski pri-
stupačan i za obrazovne ustanove s 
ograničenim proračunom.

Pozitivni rezultati iz 
provedenoga pilot-projekta

Pilot-testiranje provedeno je s 70 
FOI-jevih studenata, koji su iskazali 
visok stupanj zadovoljstva i korisnosti 
sustava. Studenti su istaknuli da im 
asistent pomaže bolje razumjeti nji-
hove obveze i napredak, a nastavni-
ci su primijetili smanjenje količine 
ponavljajućih upita. „Kroz ovu ini-
cijativu FOI aktivno uključuje studente 
u razvoj naprednih tehnologija koje ne 
samo da unaprjeđuju kvalitetu nasta-
ve, nego omogućuju izravnu primjenu 
znanja i iskustava stečenih kroz među-
narodne razvojne projekte u obrazovni 
proces”, ističe profesor Balaban. 

U suradnji s međunarodnim partneri-
ma, FOI planira prijaviti novi razvoj-
ni projekt radi daljnjeg unaprjeđenja 
ovoga rješenja i njegova šireg kori-
štenja među sveučilištima. Cilj je da 
modul u skoroj budućnosti bude do-
stupan i u službenom Moodle repozi-
toriju. ///

Z N A N O S T

PIŠE I  SNIMIO:  Sveučilište u Zagrebu Fakultet organizacije i informatike

PIŠE I  SNIMIO: Sveučilište u Zagrebu Fakultet elektrotehnike i računarstva

PROJEKTNI TIM PREDVOĐEN FOI-JEM
RAZVIO AI  ASISTENTA ZA MOODLE :

Pametna podrška 
studentima

bez dodatnog 
opterećenja nastavnika

ISPRAVI.ME  ANALIZIRAO MILIJUNE TEKSTOVA:

Hrvati sve češće griješe, 
ali i sve više ispravljaju

FER-ov pravopisni sustav  Ispravi.
me, besplatna internetska usluga 

za pravopisnu provjeru tekstova na 
hrvatskom jeziku, i dalje je jedan od 
najkorištenijih jezičnih alata na hr-
vatskom internetu. 

Tijekom 2024. godine u sustavu je 
zabilježeno  9,4 milijuna provje-
ra te otkriveno čak 29 milijuna pra-
vopisnih i stilskih pogrešaka, što 
u prosjeku iznosi 3,14 pogrešaka po 
tekstu. U prvih šest mjeseci 2025. za-
bilježeno je gotovo 5 milijuna pro-
vjera, ali s većim prosjekom pogre-
šaka po tekstu: ukupno 20 milijuna 
pogrešaka, odnosno 4 pogreške po 
tekstu. Sustavom se mjesečno kori-
sti u prosjeku 40 tisuća korisnika.

Autor jezgrenoga dijela sustava je 
prof.  dr. sc. Šandor Dembitz, koji 
je preminuo  u veljači 2024.,  na-
kon čega  vođenje projekta preuzi-
ma prof. dr. sc. Gordan Gledec.

NAJČEŠĆE POGREŠKE

Prema analizi, korisnici najčešće gri-
ješe u sljedećim pravopisnim i stil-
skim situacijama:

•	 pisanje sa umjesto s  – zabilje-
ženo  gotovo 700 tisuća puta, 
a suprotna pogreška (s umjesto 
sa) 125 tisuća puta

•	 pogrešna upotreba riječi po-
put  ukoliko  umjesto  ako,  da li 
je umjesto je li, biti će umjesto bit 
će,  nebi  umjesto  ne bi, kao i  rije-
šenja  umjesto  rješenja,  slijede-
ći umjesto sljedeći, projekat umje-
sto projekt, vjerovatno umjesto 
vjerojatno, niko umjesto nitko

•	 česte su i stilske pogreške:  pi-
sanje bez kvačica  (npr.  moze, 
vec, jos),  lijepljenje znaka 
% ili °C uz broj bez razma-
ka,  neispravno pisanje datu-
ma  (npr.  09.07.  umjesto  9. 7.), 
kao i uporaba izraza poput biti u 
mogućnosti  umjesto jednostav-
nijega moći

•	 pogrešna upotreba izraza  obzi-
rom da umjesto pravilnoga ”s ob-
zirom na to da” također je zabi-
lježena u velikom broju tekstova

•	 sustav često detektira  srbizme 
jer veliki broj korisnika dolazi 
iz Srbije i Bosne i Hercegovine.

ŠTO SLIJEDI?

Razvojni tim Ispravi.me najavio je 
daljnja  unaprjeđenja sustava, po-
sebice u području  prepoznavanja 
gramatičkih i kontekstualnih po-
grešaka. To uključuje slučajeve kada 
se pridjev i imenica ne slažu u rodu 
ili padežu, ili kad riječi poput zamje-
ne  i  zamijene  imaju različito znače-
nje, ovisno o kontekstu. U tu svrhu, 
tim intenzivno radi na n-gramskoj 
obradi hrvatskoga jezika, koja 
omogućuje bolje razumijevanje kon-
teksta unutar rečenice. U planu je 
i integracija alata umjetne inteli-
gencije, što bi korisnicima omogu-
ćilo parafraziranje i prepričavanje 
tekstova, kao i unaprjeđenje kori-
sničkoga sučelja.

OD HAŠEKA DO ISPRAVI.ME

Ispravi.me izravni je nasljednik Has-
checka  –  Hrvatskoga akademsko-
ga spelling checkera, koji je pokrenut 
u proljeće 1994. Do kraja 2016. uslu-
ga je bila poznata pod tim nazivom, 
a tada korisničko sučelje mijenja ime 
i adresu u Ispravi.me, a Hašek osta-
je pogonski mehanizam koji u po-
zadini i dalje analizira tekstove. ///
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V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Povećanje spremnosti
za razvoj novih proizvoda

PIŠE I  SNIMIO:	 Sveučilište u Zagrebu
	 Fakultet kemijskog inženjerstva
	 i tehnologije

FAKULTETU KEMIJSKOG INŽENJERSTVA I  TEHNOLOGIJE
ODOBRENA ČETIRI  NOVA PROJEKTA 

Voditelj projekta Razvoj visokopropusnog mikro-sepa-
ratora kapljevina-kapljevina za protočnu kemiju (NPOO.
C3.2.R3-I1.06.0027) u vrijednosti 49.996,74 eura je prof. 
dr. sc. Domagoj Vrsaljko. Procesi ekstrakcije kapljevi-
na-kapljevina ključni su za procese separacije u razli-
čitim industrijama poput petrokemijske, farmaceutske 
i prehrambene, a često su korišteni zbog svojih niskih 

troškova, male potrošnje energije, fleksibilnosti i ska-
labilnosti. S obzirom na rastući interes za protočnu 
kemiju, cilj projekta je eksperimentalno razviti visoko-
propusni ekstraktor/mikro-separator kapljevina-ka-
pljevina koji koristi kapilarne i međupovršinske sile 
te gravitaciju za učinkovito razdvajanje nemješljivih 
kapljevina.

Razvoj visokopropusnog mikro-separatora 
kapljevina-kapljevina za protočnu kemiju

Konverzija biomase u ugljikovodike pirolizom 
potpomognutom netermalnom vodikovom plazmom 

Prototip sustava za optimalno vođenje procesa 
kristalizacije proširenom DNC metodom

Razvoj modularnog kontinuiranog mikroreaktora za učinkovito 
uklanjanje farmaceutskih onečišćivala primjenom magnetskih 
katalizatora

Voditelj projekta Konverzija biomase u ugljikovodike 
pirolizom potpomognutom netermalnom vodikovom 
plazmom (Piro-HP) (NPOO.C3.2.R3-I1.06.0099) u vri-
jednosti 49.931,59 eura je izv. prof. dr. sc. Marin Ko-
vačić. Ovaj projekt nastoji u korijenu riješiti problem 
konvencionalnih pirolitičkih tehnologija razvojem 
naprednoga pirolitičkoga procesa potpomognutoga 
netermalnom vodikovom plazmom. Ova radikalna 

inovacija rezultirala bi 70-postotnim smanjenjem 
udjela oksidiranih spojeva u bioulju i smanjila uku-
pnu potrošnju energije za 30 % u odnosu na konven-
cionalnu pirolizu. Ciljne skupine Piro-HP obuhvaćaju 
industriju obnovljivih izvora energije, organsku ke-
mijsku industriju te sektor održivoga gospodarenja 
poljoprivrednim i šumarskim otpadom.

Voditelj projekta Prototip sustava za optimalno vođenje 
procesa kristalizacije proširenom DNC metodom (NPOO.
C3.2.R3-I1.06.0102) u vrijednosti 49.809,81 eur je prof. 
dr. sc. Nenad Bolf. Cilj je ovoga projekta razviti i ispi-
tati prototip originalnoga sustava za vođenje procesa 
kristalizacije. U farmaceutskoj industriji i proizvodnji 
finih kemikalija iznimno su važne kvaliteta produkta 
i ponovljivost procesa. U ovom istraživanju, primje-
nom in-line praćenja i inovativnom izvedbom reak-

tora, razvit će se sustav za optimalno vođenje procesa 
kristalizacije koji se temelji na izravnoj kontroli nu-
kleacije. Razvijeni sustav obuhvatit će aktivno praće-
nje procesa kristalizacije mikroskopijom, obradu slike 
primjenom strojnog učenja i napredno vođenje pro-
cesa. Predloženim rješenjem otvara se mogućnost za 
poboljšanje i bolju kontrolu kristalizacije kao ključno-
ga proizvodnoga procesa uz mala ulaganja.

Voditelj projekta Razvoj modularnog kontinuiranog mi-
kroreaktora za učinkovito uklanjanje farmaceutskih one-
čišćivala primjenom magnetskih katalizatora (NPOO.
C3.2.R3-I1.06.0103) u vrijednosti 49.896,37 eura je prof. 
dr. sc. Hrvoje Kušić, uz istaknut doprinos prof. dr. sc. 
Ane Vrsalović Presečki. Projekt se bavi rastućim pro-
blemom farmaceutskih onečišćivala u otpadnim voda-
ma koje je teško ukloniti konvencionalnim metodama. 
Cilj je razviti prototip modularnoga kontinuiranog 
sustava mikroreaktora koji kombinira kemijske (Fen-

tonov proces) i enzimske (lakaza) katalizatore za učin-
kovitu degradaciju farmaceutika, a kataliza će se pri-
mjenjivati za uklanjanje viška vodikova peroksida. U 
sklopu projekta sintetizirat će se kompoziti katalizato-
ra i magnetskih nanočestica radi dobivanja magnetskih 
katalizatora koji će se zadržati unutar reaktora pomoću 
vanjskog oscilirajućeg magnetskog polja. Modularni 
pristup omogućit će prilagodbu sustava katalizatora 
prema vrsti i koncentraciji farmaceutika. ///

Na pozivu Dokazivanje inovativnog koncepta – treći poziv (NPOO.
C3.2.R3-I1.06), čija je svrha povećanje spremnosti za razvoj novih 
proizvoda i procesa zbog poboljšanih istraživačko-razvojnih i inovacijskih 
kapaciteta poduzeća i znanstvenih organizacija, Sveučilištu u Zagrebu 
Fakultetu kemijskog inženjerstva i tehnologije kao prijavitelju odobrena su 
za financiranje četiri projekta u ukupnoj vrijednosti 199.634,51 eur
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Ovaj akademski skup okuplja istraživače i znan-
stvenike iz Hrvatske i inozemstva s ciljem poti-

canja interdisciplinarne rasprave o odnosu znanosti 
i religije, kao i širem utjecaju religijskih vjerovanja 
i znanstvenih spoznaja na društvo. Konferencija će 
obuhvatiti tri temeljna istraživačka područja:

a) Odnos znanosti i religije,

b) Religija i društvo,

c) Znanost i društvo.

Cilj Konferencije je znanstveno istražiti i filozofski 
propitati odnose između razuma i vjere, s naglaskom 
na akademski dijalog prirodoslovlja i teologije te šire 
interakcije znanosti i religije u modernom društvu. 
Očekuju se izlaganja istaknutih predavača iz Hrvat-
ske, Bugarske, Danske, Finske, Grčke, Italije, Norveš-
ke, SAD-a i UK-a, što će pridonijeti međunarodnom 
karakteru i visokoj razini rasprava na skupu.

Glavni pokrovitelji Konferencije su Sveučilište u Za-
grebu Fakultet filozofije i religijskih znanosti te Sve-
učilište u Zagrebu. Do sada su Konferenciju podržali 
i Sveučilište u Zagrebu Prirodoslovno-matematički 
fakultet, Sveučilište u Zagrebu Katolički bogoslovni 
fakultet, Hrvatsko katoličko sveučilište te Institut za 
filozofiju (Zagreb).

Više informacija o programu, predavačima i 
prijavama dostupno je na mrežnoj stranici 
https://cepozir.ffrz.hr/1-cepozir-konferencija-2025/ 

N A J AV L J U J E M O
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